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În perioada 1-3 octombrie 2024, o delegație a Agenției de Stat pentru Proprietatea Intelectuală
(AGEPI) a efectuat o vizită de studiu la sediul Institutului Național Francez de Proprietate Industrială
(INPI) din Paris, Franța. Această vizită se înscrie în cadrul acțiunilor desfășurate conform
Memorandumului de înțelegere semnat între AGEPI și INPI în luna mai a acestui an, având ca scop
consolidarea cooperării bilaterale și îmbunătățirea sistemului de protecție a proprietății intelectuale
(PI).  

Delegația AGEPI a fost formată din specialiști în diverse domenii, inclusiv mărci, indicații geografice
și brevete. Pe parcursul vizitei, reprezentanții AGEPI au participat la sesiuni de lucru cu experți
francezi care le-au prezentat cele mai bune practici și noutăți legislative din domeniul proprietății
industriale. Aceste întâlniri au reprezentat o oportunitate importantă de învățare și schimb de
informații, esențiale pentru adaptarea și modernizarea practicilor AGEPI.

În cadrul discuțiilor, delegația a abordat subiecte variate, inclusiv procesul de examinare a mărcilor
și brevetelor, protejarea indicațiilor geografice ale produselor non-agricole și aspectele legate de
protecția brevetelor în contextul Protocolului Nagoya. De asemenea, au fost discutate probleme
actuale precum certificatele complementare de protecție (CSP) și impactul acestora asupra inovației
și dezvoltării economice.

Reprezentanții AGEPI au subliniat importanța acestor schimburi de experiență, care contribuie nu
doar la dezvoltarea personalului din cadrul agenției, ci și la alinierea practicilor din Republica
Moldova la standardele internaționale. Experții de la INPI au împărtășit perspective valoroase despre
modul în care instituția franceză gestionează complexitățile proprietății intelectuale și despre
instrumentele de sprijin pe care le oferă întreprinderilor pentru a explora domeniul PI.

Vizita s-a desfășurat în format hibrid, oferind posibilitatea angajaților AGEPI de la Chișinău să se
conecteze online la discuții. Aceasta a permis o participare mai largă, facilitând accesul la schimbul
de informații pentru toți cei interesați din oficiu.

Sesiunea de evaluare finală a inclus discuții despre evoluțiile recente la nivel european în domeniul
indicațiilor geografice, mărcilor și brevetelor. Au fost explorate oportunitățile de colaborare viitoare,
inclusiv organizarea unor întâlniri virtuale pentru a continua dialogul și a dezvolta inițiative comune.

Totodată, în cadrul vizitei, pe 2 octombrie, un reprezentant al AGEPI a participat la conferința
dedicată lansării Alianței francofone a proprietății intelectuale. Cu doar câteva zile înainte de
Summitul Francofoniei, programat pentru 4 și 5 octombrie 2024, cu tema „Creație, inovare,
antreprenoriat în limba franceză”, principalii actori din ecosistemele de inovație din țările francofone
au oficializat constituirea acestei alianțe. Conferința, parte a Festivalului Francofoniei, a subliniat
caracterul dinamic, creativ și deschis al francofoniei la nivel global.
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